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Partyzánská přísaha 

 

Tuto přísahu skládali všichni příslušníci 1. Čs. Partyzánské brigády Jana Žižky 

 

 

  

Přísahám na vše, co je mi svaté, že v boji za osvobození Československé 

republiky nebudu litovat ani svých sil, ani svého života. Nemilosrdně budu mstít 

všechna muka a slzy našich matek a sester, zavražděné vlastence, všechny 

zločiny, spáchané fašistickými barbary na Češích a Slovácích a karpatských 

Ukrajincích.  

Dobrovolně jsem se přihlásil do řad partyzánských bojovníků a slibuji, že budu 

poslušen rozkazu svého velitele a svého oddílu a budu je bez odmluvy plnit. 

Svěřené   tajemství  budu  posvátně bránit a své druhy a svůj oddíl nikdy 

nezradím, byť bych byl vystaven sebevětším mukám. Kdybych však svůj oddíl 

zradil nebo nesplnil jeho příkazy, nechť mne stihne přísný trest z rukou mých 

kamarádů. 

Můj oddíl bude mi rodinou, moji kamarádi mými bratry. Bude-li raněn můj 

druh, nebo upadne do těžkého postavení, budu mu nápomocen a nedopustím, 

aby se dostal do rukou nepřítele. Sám se nikdy živý  nevzdám. 

 Všechny mé myšlenky a síly budou ode dneška věnovány jednomu cíli: škodit 

nepříteli na každém kroku, pomáhat ze všech sil v boji mé vlasti za svobodu. 

Mým heslem bude: Smrt fašistickým okupantům – svobodu národům 

Československa. 

Tak přísahám. 
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 Augustin Bártek  18 let  …                                          

Marie Bártková  … 

 Ludmila Bártková  … 

Augustin Bártek se narodil 24. 9. 1926 v Brňově a aktivně 

bojoval za osvobození naši vlasti.                                                                           

Jeho otec  Augustin  Bártek, ročník 1893 byl poslán na práci 

do Štětína. Tam 28. 12. 1940 zahynul, nevíme jak. V údajích 

v centrální evidenci válečných hrobů (CEVH) je poznámka, 

zahynul, účastník ilegálního odbojového hnutí. Gusta ve 14 

letech osiřel.  Jeho sestra Ludmila pracovala od r. 1940 

v Jablůnce, což byly jediné peníze pro tříčlennou rodinu. Nebylo to lehké. Přesto od léta 1944 

začali pomáhat uprchlým sovětským zajatcům, poskytovali jim ubytování, jídlo, léky.  Nejdříve 

to byl Saša Dolinov, Petr Moskalenko  a 

Alexandr Nikolskij, kterému se také říkalo 

Nikolajčík.  Ten se u Bártků zdržoval jistou 

dobu a s ním se  Gusta  velmi spřátelil. Jak 

později řekla jeho sestra Ludmila, po válce 

by oba bydleli buď u nás, nebo v Rusku. Na 

podzim se oba dostali k partyzánům na 

oznicko.  V létě 1944 byl Gusta již na práci 

v Ostravě a nechtěl se tam vrátit, chtěl jít do 

lesů k partyzánům, kterým již pomáhal.                                                                                                                                         

Jeho odchod popisuje paní Přikrylová takto. 

„Jednou u tety na oznických  pasekách u 

Redlů  přesvědčoval maminku a tetu, že se 

na práci do Ostravy již nevrátí a půjde 

k partyzánům. Maminka i s tetou mu to 

marně vymlouvali. Celou tuto rozmluvu 

slyšeli partyzáni, kteří leželi na půdě. Jeden 

z nich sešel do světnice a řekl  Gustovi. 

„Musíš se vrátit do Ostravy. Kdybys teď 

zůstal doma, chytli by tě a zavřeli i s matkou 

a celou rodinou. Musíš tam jet ještě jednou 

a potom uteč. Ale domů se nevracej, přijď 

k nám“.   Gusta se nechal přemluvit a odjel   

Augustin se starší sestrou Ludmilou                       do Ostravy se přihlásit a ihned po zapsání  

sestřenicemi  Zdenou a Jarmilou                              utekl.   
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Tak se Gusta dostal k partyzánům a doma zůstala jen maminka a sestra. Ty nadále poskytovaly 

pomoc partyzánům, ubytování a jídlo z toho mála co měli. Peníze měli jen ty, co sestra vydělala. 

Jejich dům byl uprostřed vesnice a kolikrát když se u nich partyzáni sušili a odpočívali, tak maminka se 

sestrou raději  odešli z domu aby je lidé  viděli  že jdou jako směrem na vlak a doma nikdo není.                                                                                                                                                                          

Pořádně si nemohli ani něco upéct, hned se šuškalo, že u Bártků se peče pro partyzány. Ne všichni 

měli stejné smýšlení.   Pro vsetínské  gestapo  začal  například od 17. 2. 1945 pracovat L. Juříček 

z Brňova. Dostal číslo 23. Vetřel se do odbojové skupiny svých  známých   Augustina Bártka, Bruno 

Redla ,  Karla Květoně, Karla Cabáka, kteří byli napojeni  i na sovětského partyzána Dimitrije  Zamniče.  

V té době došlo k několika domovním prohlídkám, které provádělo vsetínské gestapo. Juříček se 

dostal do podezření, že je konfidentem gestapa. Proto ho Dimitrij Zamnič  spolu s Karlem Cabákem a 

Karlem  Květoňem  12. 3. 1945 zastřelili u  Brňova a zakopali v lese. Otec Alois Juříček to zjistil a 

oznámil na gestapo ve Vsetíně.  22. 3. byli gestapákem Danzmayerem  a jinými  K. Květoň a K. Cabák 

zatčeni. B. Redl byl zatčen již 19. 3. 1945. Tito byli odesláni 8. 4. 1945 transportem KL3 do KT 

Mauthausenu, kde je 10. 4. v plynové komoře bez soudu popravili a v krematoriu spálili.  D. Zamnič  

byl také zatčen 22. 3. zatčen a v KT 

Mauthausenu byl umučen. 

 K Bártkům na Brňov docházeli Petr  

Moskalenko,  Alexandr Dolinov,  Jurij Kulikov,  

Alexandr  Nikolskij,  Anatoli j Pletňov,  Kosťa a 

jiní. Po 28. 2. 1945 kdy Gusta padl se 

docházky postupně  omezovaly  a trvaly do 

konce března.       

                                                                                                                        

Augustin Bártek padl 28. 2. 1945. Za svou 

bojovou činnost mu 31. července 1947 udělil 

president Československé  republiky  Edvard 

Beneš    Československý válečný kříž 1939.   „ 

In nemoriam“.       

   3. 4. 1948 mu uděluje ministr národní 

obrany odznak  Československý  partyzán  

„In nemoriam“.   

Bunkr kde padl je od 3. 5. 1958 kulturní 

památkou.  Augustin Bártek byl partyzány 

pochován v lese a po válce bylo tělo 

exhumováno a 15. 5. 1945 pochován na 

hřbitově  ve Valašském Meziříčí.  

 

Marie Bártková            
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Několik akcí kterých se A. Bártek zůčastnil a které se mi podařilo vyhledat.                                    

 

Červenec  1944       L. Baletka,  Oznice      M 77,   

 Bártek Augustin,  Bártková Marie a dcerou Ludmilou  Brňov č. 35,  ubytování  a podpora uprchlých 

sovětských zajatců, později partyzánů, Saša Dolinov, Alexandr  Nikolskij , později skupina                      

P. Moskalenka. 

Stejné přechovávali  Kamas Vojtěch a Marie z Brňova  do 28. 2. 1945 ( do smrti Augustina Bártka ) 

Srpen 1944          Hr.   Na každém kroku boj 

Karel  Bartoňek společně s kamarády Antonínem Kopřivou a Augustinem Bártkem začínají nadšeně 

pomáhat uprchlíkům. Zajišťovali léky,  jídlo,  ubytování a ostatní potřebné věci.                                                                                                                                                                                                       

 

Srpen     1944        M 111      J.Ž.  Moskalenko - Hrošová 

 V okolí vesnic Kladeruby a Oznice se objevila skupina uprchlých sov. zajatců již v srpnu. O něco 

později se k nim připojil por. RA Alexandr  Nikolskij,  který na jaře 1944 působil v part. jednotce ve 

Velké Bystřici  u  Olomouce.  Navázali spojení s  A. Kopřivou a K. Bartoňkem, A. Bártkem a vytvořili 

základ později velmi aktivní partyzánské  skupiny. 

25. září 1944     M 154 

Redl  Jaroslav  Oznice,   hájovna č.p.  90, Na Uhlisku,  úkryt partyzánů skupiny Moskalenko.  Je to strýc 

Augustina Bártka 

 

Září 1944     M 166         J. Ž. Moskalenko - Hrošová 

A. Kopřiva se koncem září setkal u Bártků v  Brňově se Sašou Nikolským. Spolu s ním tam byl Emil 

Avrat z Veselíčka, který se vydával za angl. parašutistu. S  Avratem  byl také Karel Vacula ze Špiček.  

Ant. Kopřiva si se Sašou Nikolským vyměnil názory na Avrata, který byl podezřelý, že je konfidentem 

gestapa.  A. Nikolskij  Avrata  zastřelil  a Vaculu později zastřelil Augustin  Bártek pro podezření ze 

zrady. 

 

30. září 1945     (potvrzení o činnosti) 

Augustin Bártek je  přijat  mezi  partyzány  1 československé partyzánské brigády Jana Žižky. Narodil 

se 24. 9. 1926, v době vstupu do oddílu mu bylo 18 let a 6 dnů. 
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5. října  1944    M 179 

Mrnuštík  Karel   Oznice č. 34, podpora partyzánů: Augustin Bártek 

 

20. října (listopadu) 1944        M 215,    J. Ž. Moskalenko - Hrošová 

Pro výstrahu  všem  kolaborantům a udavačům a pro získání zbraní byl přepaden byt místopředsedy 

Ligy proti bolševismu  Zmeškala,  býv.  starosty  v  Nahašovicích/Hranice. Dal zatknout 4  sovětské  

zajatce uprchlé ze zajetí.  Před potrestáním jej zachránilo to, že nebyl doma. Byt mu byl zdemolován. 

Akci provedli Saša Nikolskij,  Augustin Bártek, a  Vasil ,,malý´´. 

 

29. října 1944      L. Baletka      Oznice 

Přepad bytu  německého  náčelníka  železniční stanice v Loučce Josefa  Dworzaka, kterému odebrali 

peníze a cennosti. Dále vyloupili železniční pokladnu a rozbili signalizaci. Téhož dne přesídlili do 

Nětčic u Hranic. Zpět do Oznice se vrátili začátkem listopadu. 

 

Začátek listopadu 1944          L. Baletka      Oznice 

Počátkem listopadu partyzáni na Oznici  vybudovali bunkr nedaleko Skýpalova  domku č. 39.  Oddíl 

měl tehdy 15 členů, byli to: poručík RA Alexandr  Nikolskij, nadporučík Petr  Moskalenko, nadporučík 

RA Alexander Dolinov, Genadij  Gusjev (jednooký), Boris, Peťka ,,kulhavý´´, Anatolij Pletňov, Jurij 

Kulikov, Konstantin Lysenko, Vasilij, Fedor, Augustin Bártek, Karel Bartoňek, Antonín Kopřiva. 

Tehdejší výzbroj. 5 vojenských pušek, 10 pistolí a 15 ručních granátů. Jako nejstarší se velení  ujal  

Alexandr Dolinov. 

 

Začátek  listopadu 1944        Vzpomínky Jurije Kulikova – Bojová družba. 

Po události z 2 listopadu u Čertova mlýna kdy bylo velení brigády přepadeno, se raněný Murzin  

skrývá u Tkáču na Znajce a Ušiak se raněný zastřelí, vysílají další oddíly hlídky aby  jej našlo. Také 

velitel  Nikolskij z oddílu na  Oznici vysílá Jurije  Kulikova. Ze začátku cesty mu dělal  průvodce  

Augustin Bártek. 

15. 12. 1944        M 268 

V polovině prosince se do oddílu v Oznici zapojili gestapem  pronásledování  Josef Jedlička, Václav 

Mikolášek, Jan Bednář z Olomoucka. Přinesli sebou kulomet vymontovaný z německého letadla  a 10 

kg. donaritu. Jan Bednář později prozradil úkryt v palírně ve Velké Bystřici a bunkry  na Oznici. O život 

tak přišli jeho spolubojovníci.  
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Začátek ledna             L. Baletka     Oznice 

Počátkem  roku  byl oddíl pod vedením A. Dolinova začleněn do 1. Čs. Brigády Jana Žižky jako                

2 úderná rota. 

 

Začátek  ledna      Upřesnit datum        Hr. Na každém kroku boj 

Skupina partyzánů pod velením A. Nikolského byla odeslána na  Olomoucko  z toho důvodu, že odtud 

pocházeli mladí lidé,kteří přišli k oddílu 15. 12. z této oblasti a A. Nikolskij se tam z jara také zdržoval. 

Našli útočiště v palírně u rodiny Floriána Nykla ve Velké Bystřici. Tato skupina pomáhala zásobovat 

partyzány na Oznici vším, co potřebovali. 

Skupinu tvořili Jan Bednář, Josef Jedlička, něměcký  antifašista Walter Knappe, Václav Mikolášek, 

sourozenci Božena, Jiřina a Oldřich Nyklovi,  Igor Kravčenko, Valentina Najkornová a jako velitel 

Alexandr Nikolskij. 

 

9. ledna 1945       chronologie  Hrošová 

9. ledna      zničení telefonního a telegrafního vedení mezi Miloticemi a Hustopečí n/ B  v délce 200 m. 

Přeřezány byly sloupy č. 197 a 199-201. Přerušení spojení  na trase Hranice – Valašské Meziříčí trvalo 

3 dny. Akci provedli  partyzáni  P.  Moskalenko , K. Bartoněk,   A. Bártek ,  B. Žabčík  a Petr – malý.  

 

15. 1. 1945      chronologie Hrošová 

V Loučce u Valašského Meziříčí, v Baťově zámečku, bylo umístěno Jagdkomando  a zdrželo se tam do 

30. 3. 1945. Potom odešlo do Rajnochovic. Mělo 60 mužů a 1 poručíka. Jeho zástupcem byl  

hauptwachmeister  Emil Halfar z Koutů okres Hlučín, který  uměl  česky. Jagdkomando   nemělo 

zvláštní úspěchy v pátrání proti partyzánech.  Podílelo se však na akci proti partyzánským bunkrům 

v Oznici dne 28. 2. 1945, kde zahynul partyzán Augustin Bártek. 

 

16. 2. 1945        chronologie Hrošová 

Zastřelení 2 SA- mannů  v Býškovicích.  Získany  2 pistole a náboje. Karel Bartoněk, Augustin 

Bártek, P. Matvějev,  Kosťa  Lysenko, Ivan-starosta. 

 

16. 2. 1945    chronologie   Hrošová      Ve znamení smrtihlava 
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Juříček Ladislav  Brňov,  byl zatčen ve Valašském Meziříčí pro krádeže. Při eskortování do 

Ostravy uprchl a vrátil se do Brňova.  17. 2. Pak nabídl svou službu gestapu ve Vsetíně a byl 

zaregistrován pod číslem 23.  Vetřel se do odbojové skupiny svých známých kamarádů  

Augustina Bártka, Bruno Rédla, Karla Cabáka a Karla Květoně a ruského partyzána Dmitrije 

Zamniče. Poté došlo v Brňově  v různých domech k domovním prohlídkám, které provádělo 

vsetínské gestapo. Členové odboje pojali podezření, že Ladislav Juříček je konfident gestapa. 

Proto jej 12. 3. 1945  Zamnič spolu s Květoněm a Cabákem zastřelil. Toto se dozvěděl otec 

Alois Juříček a oznámil to gestapu. Cabák, Květoň, Zamnič byli 22. 3. 1945 gestapákem  

Danzmayerem  zatčeni. Bruno Rédl byl zatčen již 19. 3. 1945. Všichni byli 8. 4. 1945 odesláni 

transportem KL 3   do Mauthausenu a 10. 4. 1945 zavražděni v plynové komoře a spálení. 

 

               Bruno Redl      Karel Cabák                                      Karel Květoň 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

21. 2. 1945        Hr, Na každém kroku boj,      L- Baletka    Oznice,      

Velká  Bystřice u  Olomouce,  skupina  Alexandra  Nikolského. Večer se vypravili part. Jan 

Bednář a sovětský partyzán Igor  Kravčenko  vyhodit do povětří sloup vysokého napětí u 

Týnečka na Olomoucku. Ozbrojeni a s trhavinou vyrazili okolo 22 hodiny na akci. Po cestě byli 

zajištěni dvanáctičlennou jednotkou německé domobrany. Protože byli ozbrojeni, tak byli 

předáni na četnickou stanici ve Velké Bystřici, kde pokračovala prohlídka. Podle evidenčních 

čísel na pistolích bylo zjištěno, že obě pocházejí z partyzánských přepadů četnických stanic. O 

nečekaném úlovku bylo neprodleně informováno olomoucké gestapo.                                     

Po několikahodinovém výslechu se kriminální tajemník Bartl dozvěděl, že partyzáni mají své 

stanoviště v budově palírny u rodiny Floriána Nykla ve Velké Bystřici. Ještě v noci byl vydán 

rozkaz k prohlídce a zadržení osob. Ráno 22. 2. odjelo z Olomouce do Velké Bystřice 15 

úředníku gestapa a 20 příslušníku SS. Při prohlídce na půdě byl zastřelen gestapák 

Schlesinger.  Partyzáni se nechtěli vzdát, tak tam gestapáci začali házet granáty, od 

osvětlovacího začalo všechno hořet. K úniku z obklíčení se odhodlal  Walter Knappe, byl 
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střelen do břicha a tak se dostal do rukou gestapa.  Václav Mikolášek, Valentina Najkornová 

a velitel Alexandr Nikolský  raději přijali smrt z vlastních rukou. Po uhašení požáru byla 

nalezena jen tři ohořelá těla, která pak Václav Ševčík tajně pohřbil na hřbitově. Proběhlo 

další zatýkání,  Walter Knappe a Jiřina Nyklová která  byla ve vysokém stupni těhotenství byli 

již 24. února na základě souhlasu K. H. Franka zavražděni na základě  „sonderbehandlungu“. 

K partyzánům na Oznici utekli sourozenci Oldřich a Božena Nyklovi, Josef Jedlička a Antonín 

Knapek, kde pokračovali v boji až do konce války. Události ve Velké Bystřici měly ještě jednu 

tragickou dohru. Zatčený Jan Bednář prozradil při výslechu na gestapu v Olomouci 

partyzánské bunkry na  Oznici.  Okolo smrti Augustina Bártka jsou dvě verze.  Podle 

potvrzení o činnosti vydaném štábem 1. čs. Partyzánské brigády Jana Žižky dne 17. Května 

1945 a podepsané za velitele brigády kapitánem Petrem Buďkem  a velitelem úderné setniny 

nadporučíkem Petrem  Moskalenkem  byl Augustin Bártek určen ke krytí ústupu ostatních. Je 

to i podle knihy Zdeňka Kmenty  Valašsko v područí hákového kříže. Podle úryvku 

z připravované knihy p. Přikrylové  a v knize  Na srnčích nohách  se dobrovolně přihlásil, aby 

kryl ústup ostatních před přesilou nepřítele. Dne 15. 9. 2018 jsem měl možnost promluvit 

několik slov s 95 letým  Josefem Jedličkou, asi posledním žijícím z oznického oddílu, který 

s nim byl.  Řekl mi:  Byl to takový hodný mladý kluk, já jsem mu říkal  pojď, pojď, tady to 

bude smrdět, a on mi na to řekl, já nemůžu, já tady musím zůstat, já tady zůstanu. Tyto 

slova potvrzují tuto verzi. Druhá verze je podle archivu A. Macháně ta, že se s jedním ruským 

partyzánem vrátil opravit zatékání do bunkrů.  Na rozkaz part. štábu se kopaly v prostoru 

Kateřinic nové bunkry. Práci prováděli nově přivedení členové part. oddílu a jejich velitelem 

byl Augustin Bártek. V úterý dostal Augustin  Bártek rozkaz, aby všechny partyzány z bunkru 

převedl na paseky k Hrabovským a odtud měli odejít do Mikulůvky.  Augustin  Bártek rozkaz 

splnil, ale ještě s jedním sovětským partyzánem se vrátili nazpět, aby staré bunkry opravili, 

protože do nich zatékalo. Tolik obě verze.                                                                                   

Němci připravili akci na středu 28 února. Velitel opěrného bodu ZbV 31 ve Val Meziříčí SS-

Hauptsturmfuhrer  Engler dostal rozkaz zásahu proti bunkrům na  Oznici. Vyžádal si vyslání 1 

roty pod velením Kpt. P. Mietheo.  Zatčeného Jana Bednáře donutili, aby jim dělal průvodce. 

Gestapo a oddíly Jagdkomanda přišly k ozickému  bunkru od Polic okolo 8 hodin ráno.  Podle 

potvrzení vydaném 17. 5. 1945 o činnost Augustina Bártka a podepsané za velitele brigády 

Petrem Buďkem  a velitelem oddílu Petrem Moskalenkem byl počet němců až 160. V boji  

který trval 5 hodin byl sovětský partyzán zajat. Augustin Bártek se nechtěl vzdát fašistům a 

tak nakonec použil granát, který jej usmrtil. Ostatní partyzáni se měli vrátit navečer do 

Oznice k jídlu, ale tam měli být ještě  Němci. Byl vyslán Ant. Kopřiva na průzkum.  Tydlačka  

z Oznice jej upozornil, že tam ještě jsou. Pak byly vystřeleny dvě rakety jako znamení, že 

Němci končí prohlídku. Po jejich odchodu přišli partyzáni ke zničenému bunkru a tam viděli 

mrtvého Augustina Bártka ležet tváři k zemi. Byli to Jurij Kulikov, Nikolaj Bogomolov, 

Vlastimil Deml, Stanislav  Mika  a Vašek  Kocurek , řečený  gestapák. Večer se partyzáni vrátili 

a mrtvolu Augustina Bártka odnesli a pohřbili v lese. Němci druhý den ráno mrtvolu hledali a 

s překvapením zjistili, že zmizela.  

Podle potvrzení trval boj pět hodin, také pamětníci potvrzovali boj od rána až do odpoledne. 
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Nacistický dálnopis, je o akcích z 28. 2. a 1. 3.   Časové údaje nesouhlasí.    Je silně zmatečný. 

    Oznice,     silami SS-polní regiment 21, 2/85 vedoucí hejtman Paul Miethe, obklíčeny 2 

bunkry z toho 1 obsazen.  Zabit 1 český                     

partyzán, 1 ruský zajat.                                                       

Kořist: 1 český TK  (neůplný) 

              1 česká  karabina,     1 pistole,                    

              Nepatrně munice 

              Části oděvu 

 Podle výpovědi zajatce jsou 4 zbývající partyzáni z bunkru očekávání 28. 2. navečer. 

Zřízena 2 hlídková stanoviště. 

Při odchodu 1 km.  na západním okraji  Oznice byli zadrženi 3 neozbrojeni ruští zajatci. Vše 

předáno SD ve Val. Meziříčí.                                                                                                                                           

Tolik německý záznam.  

  Velitel oddílu Petr Moskalenko se domníval , že bunkr byl vyzrazen občany z Oznice a 

rozhodl se zrádce vyhledat a  pomstít smrt Augustina Bártka.   Teprve po dlouhém 

přesvědčování byl ochoten připustit, že zrádce nebyl z Oznice.                                                                                                                                                 

V sedmdesátých letech navštívili bunkr členové Svazu protifašistických bojovníků 

z Olomouce. Byl mezi nimi i Jan Bednář. Doznal, že po zatčení gestapu vyzradil i bunkry v 

Oznici.  Domníval se prý, že v danou dobu v bunkru nikdo nebude. Po likvidaci bunkru jej 

gestapo uvěznilo v Praze na Pankráci, odkud byl osvobozen ve dnech pražského povstání.    

 Celkem touto zradou přišlo ihned o život zbytečně  6  těchto partyzánů.                                                     

Alexander  Nikolskij                                                         Valentina Najkornová 

Václav  Mikolášek                                                            Walter Knappe 

Jiřina  Nyklová                                                                  Augustin Bártek 

                                                          

Další dva pravděpodobně také zahynuli. 

Igor Kravčenko pravděpodobně umučen. 

Sovětského partyzána dopadeného v bunkru Němci odvedli sebou a od této doby se o něm neví   
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Pohřeb Augustina Bártka dne 15. 5. 1945 ve 

Valašském Meziříčí 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   A. Pěrkusov,     sestra Ludmila                                                  Petr Moskalenko                                          
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                    Petr Moskalenko                                  a spolubojovníci 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 Maminka Marie Bártková a teta a strýc Macháčovi a Marie Redlová 
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Pomník u bunkru kde A. Bártek  padl                          Pomník na hřbitově ve Valašském Meziříčí 

 

Oznice byla osvobozena 6. Května 1945. 

Alexander Gavrilov – alias  Saša Jursanov  byl 

zastřelen konfidentem gestapa Václavem  

Kocůrkem  ze Vsetína  8. dubna u pasekáře Josefa 

Skýpaly č. p.19 v Oznici, když když si v noci 

prohodil místo s P. Moskalenkem. 

Ivan Snitko zahynul při přestřelce 5. května 

v domě Štěpána Tydlačky č. p. 21 v Oznici. 

Augustin Bártek padl v boji v bunkru 28. 2.  

Ivan a Saša byli 8. května pohřbeni s poctami 

v Brankách. 

A. Bártek byl pohřben 15. května ve Valašském 

Meziříčí 

 

 

Pomník padlých partyzánů před budovou obecního úřadu v Oznici 
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Pomník obětem druhé světové války v Podlesí, části 

Valašského Meziříčí 

Je na něm jméno Augustina Bártka spolu s otcem 

Augustinem Bártkem, který zahynul 

28. 12. 1940 ve Štětíně.   

 

Jsou tam také jména Karla Květoně, Karla Cabáka, 

Bruno Redla 

 

V Národním památníku 2. světové války v Hrabyni  jsou 

na symbolickém hřbitově také jejich destičky se jmény 

 

Po osvobození navštívili někdejší sovětští partyzáni  

Oznici  několikrát,  byl to například Petr Moskalenko,  Jurij Kulikov,  v roce 1973  Kulikovova 

žena, v r. 1974  Jefrem Špocha, r. 1975 a 1984 Genadij  Grečin  a několikrát také bývalý velitel 

1. Čs. Partyzánské brigády Jana Žižky   D. Murzin. 

 

 

 

 

 

 

Pomníky padlých na hřbitově ve Velké Bystřici 
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Gusta se sestrou a svým dědou                                                                v levo A. Bártek 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

Poválečné odvody  
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          Německý dálnopis o akcích 28.2. a 1. 3. 1945    
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evidenční list nemovité kulturní památky, bunkr                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Starý bunkr 



19 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Starý bunkr 

 

 

 

Umístění před novým bunkrem  
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              Nový bunkr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Nový bunkr 
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          Originální potvrzení o činnosti  Augustina Bártka  podepsané Petrem  Buďkem  a   

Petrem Moskalenkem 
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Úřední překlad potvrzení o činnosti Augustina Bártka 



23 
 



24 
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Žádost o přiznání charakteru čs. partyzána 
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Potvrzení  o přiznán í charakteru čs. partyzána
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Osvědčení o tom, že byl účastníkem národního boje za svobodu 



28 
 

Propouštěcí vysvědčení
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Popis činnosti sepsané Ludmilou Hýžovou, sestrou Augustina Bártka. Za svou činnost dostala 

v roce 2005 medaili ministra obrany České republiky a jubilejní medaili  ,,60 let Vítězství ve 

Velké Vlastenecké válce 1941-1945“ jménem presidenta Ruské federace. 
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Báseň napsaná tetou Marii Redlovou u příležitosti odhalení pomníku padlých partyzánů před 

obecním úřadem v Oznici
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33 
 



34 
 



35 
 



36 
 



37 
 



38 
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Tolik článek paní Přikrylové z připravované knihy, ovšem nevím, jestli vyšla. 
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Seznam členů oddílu Dolinov – Moskalenko, kteří průběžně prošli 

tímto oddílem. 

Karel Bartoněk,  Drahomír Blažke,  Vlastimil Deml,  Dušan Deml, Stanislav Haša,    Naděžda 

Hrabovská,  Rudolf Hrabovský,  Josef Jedlička,  Antonín Knapek,  Vašek Kocourek  řečený 

gestapák,  Antonín Kopřiva,  Jan Kovář,  Karel Král,  Miroslav Měrka, Stanislav Mika, František 

Novosad,   Oldřich Nykl,  Božena Nyklová,  Robert Pavlín,  Čestmír Podzemný,  František 

Sedláček,  Čestmír Smolka,  František Skýpala,  Vojtěška Škarková,  Rudolf Vavrička,  Stanislav 

Večeřa, Alois Zahradníček,  Josef  Zámrský,  Ladislav Zámrský,  Vojtěch Zámrský,  Bohuslav 

Žabčík. 

 

Konstantin Arzamazcev,  Nikolaj Borisov,  Nikolaj Bogomolov,  Trofim Černěnko, Ljubov 

Dorogovcevová,  Vasilij Děkťarjev,  Genadij Finko, Grigorij Gončarov,  Afanasij Gordijenko,  

Genadij Grečin,  Ivan Grigorjev,  Genadij Gusjev, Nikolaj Guščenko,   Michail Jefremov,  

Grigorij Jelisejev,  Andrej Kovaljov, Afanasij Kuzňak,  Jurij Kulikov,  Leus Safron,  Petr 

Lutčenko,  Alexandr Lysenko,  Dmitrij Lysenko,  Konstantin Lysenko,  Michail Lysenko,  Vasilij 

Lysenko,  Nikolaj Malachov,  Petr Matvejev, Ivan Michajlov,  Gavrilij Mogilnikov, Petr 

Moskalenko, Grigorij Poselnickij, Alexandr Pěrkusov,  Anatolij Pletňov, Ivan Septun,   Ivan 

Serjogin,  Jefren Špocha,  Grigorij Tolkanin,  Ivan Vlasov,  Jakov Zinčenko,  Michail Žuravlov. 

Ivan malý, Ivan rýpaný,   Petr malý,  Vasil malý,   

Tito partyzáni oddílu zahynuli: 

Augustin Bártek,  padl 28. 2. 1945 v Oznici u bunkru 

Boris /Rus/  padl později u vysílačky 

Petr Dančenko,  padl v Jarcové  21. 4. 1945 

Alexandr Dolinov  padl  3. 3. 1945 

Ivan, zvaný Farář,  padl  3. 5. 1945 při osvobozování Vizovic 

Alexandr Gavrilov alias Jursanov,   padl 8. 4. 1945, zastřelen konfidentem v Oznici čp. 19 

Grigorij, padl 29. 4. 1945 ve Skaličce 

Karel Haša,   zahynul 18. 4. 1945  ve Lhotce nad Bečvou 

Jan Hudeček,  padl 23. 3. 1945 v Choryni 

Alois Klein (Opava), padl 25. 1. 1945 v Loučce 

Walter Knappe,   23. 2. 1945  umučen v Olomouci 
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Igor Kravčenko,   21. 2. 1945 zatčen a pravděpodobně umučen v Mauthausenu 

Václav Mikolášek,  padl 22. 2. 1945 ve Velké Bystřici 

Boris  Moškovskij,  padl 8. 2. 1945 paseky Bílová, Rajnochovice 

Ivan Mozgov,   padl 6. 5. 1945 v Oznici 

Valentina Najkornová,  ,  padla  22. 2. 1945 ve Velké Bystřici 

Alexandr Nikolskij,  ,  padl 22. 2. 1945 ve Velké Bystřici 

Jiřina Nyklová,  23. 2. 1945 umučena v Olomouci 

Ivan Snitko,   padl 5. 5. 1945 v Oznici čp. 21 

Oldřich Smolka,   padl 18. 4. 1945 ve Lhotce nad Bečvou 

Antonín Tomeček,  padl 2. 4. 1945 v Opatovicích 

Ladislav Unar,  padl 2. 4. 1945 v Opatovicích 

Dimitrij Zamnič,  23. 3. 1945 zatčen, umučen v Mauthausenu  

 

Skupina Augustina Bártka v Brňově 

Karel  Květoň,    26. 3. 1945 zatčen, zahynul 10. 4. 1945 v plynové komoře v Mauthausenu, 

partyzán 

Karel  Cabák,   26. 3. 1945 zatčen, zahynul 10. 4. 1945 v plynové komoře v Mauthausenu, 

pomocník 

Bruno  Rédl,   19. 3. 1945 zatčen, zahynul 10. 4. 1945 v plynové komoře v Mauthausenu, 

Malíková organizace 

 

 Jan Bednář,   byl na akci 21. 2. 1945 spolu s Igorem  Kravčenkem  zajat, mučem, posléze 

prozradil gestapu úkryt ve Velké Bystřici a bunkry v Oznici. Tím zahynulo ve Velké Bystřici 5 

partyzánů a na Oznici 2 partyzáni. Další byli zatčeni a nevíme  co s nimi bylo. Bednář byl 

koncem války osvobozen z Pankráce v Praze. 

V poválečném  hlášení  D. B. Murzina je uvedeno, že v brigádě bojovalo celkově 

1533 osob, z nichž zahynulo 304 a zranění utrpělo dalších 208 partyzánů.  

Společně s partyzánskými pomocníky zahynulo 474 osob.                                 

Podle stavu k 5. Květnu 1945 vykazovala brigáda 1229 bojovníků. Občané 
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Československé republiky v počtu 927 tvořili nejpočetnější část brigády.  

V brigádě bojovalo 257 sovětských občanů  a  dalších  46 partyzánů pocházelo 

z jiných států.  

Ohledně smrti Augustina Bártka jsou dvě verze, po tak dlouhé době se nedá říct která je 

pravá. Pravděpodobně správná  je popsaná v potvrzení vydaném a podepsaném Petrem  

Buďkem  a  Petrem Moskalenkem  ze dne 17. 5. 1945, dále v článku paní Přikrylové 

z připravované knihy z roku 1964, a stejně je to v knize Oldřicha Šuléře   ,,Na srnčích nohách“ 

a  Zdeňka Kmenty – Valašsko v područí hákového kříže.  Druhá je  podle archivu Macháně.   

Rozdíl je v tom, jestli byl určen k obraně bunkru, nebo tam zůstal při opravě. Podle potvrzení 

se akce zúčastnilo až 160 němců, podle některých přes 100. Na použití granátu ukazuje 

utržení poloviny obličeje, jak bylo vidět při exhumaci a převezení ostatků na hřbitov 15. 5. 

1945 a pak znovu při exhumaci a převezení ze starého na nový hřbitov.  

Snad se mi toto podaří postupně dále rozšiřovat. 

Originály jsou u p. Hýži v Opavě. 

Prameny: 

Potvrzení o činnosti A. Bártka -  potvrzení vydané 17. 5. 1945 štábem partyzánské brigády 

Jana Žižky a překlad 

Popis činnosti sepsané Ludmilou Hýžovou, sestrou A. Bártka 

Žádost o přiznání charakteru čs. partyzána 

Potvrzení o přiznání charakteru čs. partyzána 

Osvědčení o účasti v národním boji za svobodu 

M  -  Antonín Macháň 

Marie Hrošová  -   Na každém kroku boj 

Marie Hrošová – chronologie odboje 

 Ladislav Baletka – Oznice, dějiny a současnost obce na valašsku 

Oldřich Sládek – Ve znamení smrtihlava 

Zdeňek Kmenta – Valašsko v područí hákového kříže 

Ksčm Zlín   -  k 70 výročí 2 světové války 

 

Zpracoval  Václav  Hýža, Opava          do 11/2018 


